
Usmeritve in izhodišča uprave Mestne občine Nova Gorica glede izvajanja programa 
LEADER in delovanjem LAS na območju Mestne občine Nova Gorica v 2014 – 2020 
 
 
 
V programskem obdobju 2007-2013 je pristop LEADER postal del politike razvoja podeželja 
EU, ki se sofinancira v okviru Evropskega kmetijskega sklada za razvoj podeželja (EKSRP).  
Slovenija je za namen izvajanja pristopa LEADER namenila 3% sredstev Programa razvoja 
podeželja RS za 2007-2013, kar je v znesku 33.760.006 EUR. 
Slovenija je posredovala Evropski komisiji v novembru 2011 v neformalno usklajevanje    prvi 
predlog Programa razvoja podeželja 2014-2020. Iz predlog programa izhaja, da se sredstva 
na ukrepu LEADER povečujejo, tudi zaradi dejstva integriranja do sedaj poznanih Ukrepov 
323 in 322 (Obnova in razvoj vasi ter Obnova in razvoj dediščine – investicijski ukrepi) v 
LEADER program. Predviden finančni okvir LEADER programa je 52.356.250 EUR. 
 
 
LEADER 2014-2020 je v predlogu PRP opredeljen kot poseben ukrep programa razvoja 
podeželja, razdeljen na več aktivnosti: 

1. Pripravljalna podpora (organizacija, usposabljanje, povezovanje za pripravo in 
izvedbo lokalne razvojne strategije (LRS), 

2. Izvajanje dejavnosti v okviru LRS, 
3. Dejavnosti sodelovanja (sodelovanje med LAS-i, čezmejno), 
4. Podpora tekočim stroškom in animaciji. 

 
 Ključna načela, ki morajo biti upoštevana pri pristopu LEADER 2014-2020 in pripravi 
lokalne razvojne strategije: 

• Koncentracija oziroma tematsko osredotočenje sredstev (največ dve ključni tematski 
področji); 

• Jasno opredeljena področja vlaganj, ki izhajajo iz analize stanja in SWOT analize 
lokalnega območja; 

• Naravnanost v doseganje jasnih rezultatov; 
• Uravnoteženost med zasebnimi in javnimi interesi; 
• Odgovornost in transparentnost v vseh fazah odločanja.  

 
Uprava Mestne občine Nova Gorica se bo v okviru priprav za izvajanje pristopa 
LEADER in organiziranosti LAS na upravičenem območju občine zavzemala za: 

 upoštevanje temeljnih načel pristopa LEADER (oblikovanje kvalitetnih partnerstev za 
izvajanje razvojne strategije območja, pristop od »spodaj navzgor«, jasno opredeljena 
področja vlaganj ter krepitev inovativnosti pri pristopu izvajanja  razvojnih aktivnosti in 
samih projektih ; 

 učinkovito in kvalitetno upravljanje LAS, 
 usklajeno delovanje LAS z lokalnimi skupnostmi v smislu sodelovanja pri izvajanju 

razvojne politike razvoja podeželja ter dopolnjevanja razvojnih prizadevanj lokalne 
skupnosti in posameznikov; 

 uvedbo transparentne, vendar administrativno poenostavljene metodologije za izbor 
projektov (dvostopenjsko); 

 opredelitev metodologije za delitev sredstev glede na vrsto projektov (skupni, projekti 
povezovanja ter individualni) ter glede na območje posamezne občine; 

 obvezno izvajanje projektov povezovanja v primeru delovanja več LAS-ov na 
območju Mestne občine Nova Gorica. 

 
V nadaljevanju predstavljamo usmeritvi za delovanje LAS, za kateri ocenjujemo, da so 
doprinos k krepitvi partnerskega sodelovanja med občinami (uravnotežena poraba razvojnih 
sredstev na območju LAS) ter prispevajo k učinkovitejšemu in kvalitetnejšemu izvajanja 
programa LEADER: 



1. Pristop za delitev sredstev 

Sredstva, ki so namenjena LAS za celotno programsko obdobje se na podlagi strokovno 
pripravljenega predloga indikativno razdeli na letna oziroma dvoletna obdobja, ter pripravi 
predlog razdelitve kvote za sofinanciranje skupnih projektov, projektov sodelovanja in 
individualnih projektov. Sredstva za sofinanciranje individualnih projektov se razdelijo na 
indikativne kvote po občinah, po enakem kriteriju (št. prebivalcev, velikost, razvojna 
ogroženost…, čemur se doda še denar, ki je posebej namenjen odpravi belih lis v 
komunikacijskem omrežju območja ali podobno), kot velja za dodelitev sredstev LAS-u s 
strani ministrstva. Predlog obravnava in sprejme strokovni in organ upravljanja LAS. 
 

2. Pristop za izbor projektov 

Izbor projektov naj poteka na dveh nivojih – skupni, projekti povezovanja  in lokalni projekti. 
Metodologija je zgolj podana kot predlog in se jo ustrezno dodela v sodelovanju med 
strokovnimi sodelavci LAS in strokovnimi sodelavci občin. 
Skupni projekti  
Na osnovi pobud, iz lokalnih območij, strokovno administrativno telo  pripravi predlog  
osnutka skupnega projekta (na nivoju projektne ideje), ki ga obravnava in potrdi strokovno 
telo LAS ter pred prijavo v NIP potrdi upravni organ LAS.  
Lokalni projekti 
Strokovno administrativno telo izvede javno povabilo za zbiranje projektnih idej. Projektne 
ideje obravnava strokovno telo LAS ter jih potrdi za nadaljnjo pripravo projektnih predlogov. 
Administrativno telo nudi strokovni podporo pri pripravi projekta. Ustrezno pripravljene 
projekte za izvedbo potrdi organ upravljanja LAS.  
Projekti sodelovanja 
V primeru delovanja več LAS-ov na območju Mestne občine Nova Gorica se projektni 
predlogi, ki so skladni z lokalnimi razvojnimi strategijami uskladijo na nivoju strokovno 
tehničnega telesa in sicer na podlagi potrjenih področji sodelovanja s strani strokovnih 
organov LAS. 
 
Za oba navedena predloga se izdela metodologije, skladne s pravili in zakonskimi podlagami. 
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